Специальность Фармация
Курс1
Дисциплина Латинский язык
Тема 1. История латинского языка и его значение в развитии мировой науки и культуры. Латинский алфавит. Фонетика. Элементы латинской грамматики. Основы фармацевтической терминологии
1. Буква s читается как [з]:
     а) перед всеми согласными 
     б) перед всеми гласными 
     в) в положении между гласными 
     г) перед е, i, y 
    Правильный ответ в

2. Как читается буквосочетание ti в слове Mixtio?
     а) [кс]
     б) [ти]
     в) [ци]
     г) [ш]
    Правильный ответ б

3. В каком слове слог взятый в < > является ударным?
     а) <pa>lpebra
     б) <co>lumna
     в) tuber<cu>lum
     г) pa<ri>es
    Правильный ответ а

4. В латинском языке ….. группы прилагательных
     а) 2 
     б) 3 
     в) 4 
     г) 5 
    Правильный ответ а

5. Определите склонение существительного canalis, is m
     а) I
     б) II
     в) III
     г) IV
    Правильный ответ в

6. Прилагательное frontalis склоняется по 
     а) I склонению 
     б) II склонению 
     в) III склонению 
     г) IV склонению 
    Правильный ответ в

7. Status communis – это
     а) местное состояние
     б) общее состояние
     в) естественное состояние
     г) настоящее состояние больного
    Правильный ответ б

8. Группа прилагательного определяется
     а) по окончанию прилагательного в м.р.
     б) по окончанию прилагательного в ж.р.
     в) по окончанию прилагательного ср.р. 
     г) по характеру родовых окончаний в Nom. sing.
    Правильный ответ г


9. Statim – это
     а) срочно, быстро
     б) тотчас, немедленно
     в) скорым образом
     г) поровну
    Правильный ответ б


10. Диграф ch читается как
     а) [x]
     б) [k]
     в) [c]
     г) [ц]
    Правильный ответ а

11. Как читается буквосочетание ngu в слове Sanguis?
     а) [нгу]
     б) [нгв]
     в) [нги]
     г) [нжу]
    Правильный ответ б

12. В каком слове слог взятый в < > является ударным?
     а) extre<MI>tas
     б) zygoma<TI>cus
     в) cru<CI>atus
     г) <O>cciput
    Правильный ответ г

13. Несогласованное определение в анатомическом термине всегда стоит 
     а) в именительном падеже
     б) в родительном падеже
     в) в винительном падеже
     г) в творительном падеже
    Правильный ответ б

14. В латинском языке   ….. падежей
     а) 2
     б) 3
     в) 4
     г) 6
    Правильный ответ г

15. Определите склонение существительного articulatio,  onis f
     а) I
     б) II
     в) III
     г) IV
    Правильный ответ в

16. Прилагательное transversus склоняется по
     б) по II склонению
     в) по III склонению
     г) по IV склонению
     а) по I склонению
    Правильный ответ б


17. Prognosis dubia – это
     а) Для прогноза
     б) Хороший прогноз
     в) Сомнительный прогноз
     г) Прогноз в отношении выздоровления
    Правильный ответ в

18. Словарная форма существительного состоит из:
     а) форма в Nom. Sing, окончание Gen. Sing,  род
     б) форма  Nom. Sing, окончание множ. числа, род
     в) форма Nom. sing,  род
     г) форма  Nom. Plur, род
    Правильный ответ а


19. Decoctum – это
     а) отвар
     б) настой
     в) сбор
     г) настойка
    Правильный ответ а

20. Где буквосочетание ngu  читается как [нгв]?
     а) angulus
     б) lingula
     в) sanguis
     г) cingulum
    Правильный ответ в

21. Какие окончания в Gen. Sing. может иметь существительное на –а?
     а) ae
     б) i
     в) ei
     г) us
    Правильный ответ а

22. Прилагательное 1 группы, относящее к существительному ж. р., склоняется
     а) по I склонению
     б) по II  склонению
     в) по III склонению
     г) по IV склонению
    Правильный ответ а

23. Определите тип склонения существительного caput, capitis n
     а) III склонение, согласный тип
     б) III склонение, гласный тип
     в) III склонение, смешанный тип
     г) IV склонение
    Правильный ответ а

24. Какое окончание  имеет существительное animal, alis n в Nom. Plur?
     а) а
     б) ia
     в) es
     г) um
    Правильный ответ б


25. Прилагательные 2-ой группы склоняются
     а) по I склонению
     б) по II склонению
     в) по III склонению
     г) по IV склонению
    Правильный ответ в

26. Словарная форма прилагательного simplex, icis «простой» включает в себя:
     а) форму м.р. и окончание ж.р.
     б) форму м. и ж. р. и окончание  ср. р.
     в) форму м. р. и окончание ж. и ср. р.
     г) форму м., ж. и ср.р. и окончание Gen.sing.
    Правильный ответ г


27. В рецепте слово «капля» или «капли» употребляется 
     а) в именит. падеже
     б) в родит. падеже
     в) в винит. падеже
     г) в творит. падеже
    Правильный ответ в

28. В рецепте не указывается
     а) адрес лечебного учреждения
     б) возраст больного
     в) пол больного
     г) срок действия рецепта
    Правильный ответ в

29. Ударение в латинском языке падает только 
     а) на первый слог
     б) на предпоследний и долгий слоги
     в) на последний слог
     г) на третий от конца слог
    Правильный ответ б

30. Буквосочетание sch читается 
     а) [ш]
     б) [cх]
     в) [зх]
     г) [ск]
    Правильный ответ б

31. Существительные женского рода на –es в Gen.sing. могут иметь окончание:
     а) ae
     б) arum
     в) ei
     г) es
    Правильный ответ в

32. В латинском языке глагол имеет
     а) 1 спряжение
     б) 2 спряжения
     в) 3 спряжения
     г) 4 спряжения
    Правильный ответ г

33. Основа глагола определяется
     а) из формы 1 лица ед.ч.
     б) из формы инфинитива, если отбросить окончание -re
     в) из формы 2 лица ед.ч.
     г) из формы повелительного наклонения
    Правильный ответ б

34. Если основа глагола оканчивается на –a, то это
     а) глагол 1 спряжения
     б) глагол 2 спряжения
     в) глагол 3 спряжения
     г) глагол 4 спряжения
    Правильный ответ а

35. Определите тип склонения существительного pars, partis f
     а) III склонение, гласный тип
     б) III склонение, согласный тип
     в) III склонение, смешанный тип
     г) I склонение
    Правильный ответ в

36. Какое окончание имеет существительное nodulus, i m в Nom.plur?
     а) i
     б) a
     в) orum
     г) us
    Правильный ответ а


37. Со строчной буквы внутри строки в рецепте пишутся
     а) катионы в солях
     б) прилагательные
     в) названия лекарственных растений
     г) собственные имена
    Правильный ответ б

38. В каком случае буква s читается как [з]?
     а) fossa
     б) dorsum
     в) incisura
     г) processus
    Правильный ответ в

39. Буква с читается как [ц]:
     а) в конце слова
     б) перед ae, oe
     в) перед a,o,u
     г) перед всеми согласными
    Правильный ответ б

40. В каком слове буквосочетание ngu произносится как [нгу]?
     а) lingua
     б) lingula
     в) sanguis
     г) inguen
    Правильный ответ б

41. Как читается буквосочетание rh в слове rhaphe?
     а) [рг]
     б) [рх]
     в) [р]
     г) [г]
    Правильный ответ в

42. В каком случае буквосочетание ti читается как [ти]?
     а) rotatio
     б) articulatio
     в) ostium
     г) eminentia
    Правильный ответ в

43. В каком слове гласная взятая в < > является ударной?
     а) tuberc<u>lum
     б) marg<o>
     в) vert<e>bra
     г) max<i>lla
    Правильный ответ г

44. В латинском языке в многосложных словах (больше двух) ударение ставится:
     а) на последний слог
     б) на предпоследний слог, если он краткий
     в) на третий от конца слог, если предпоследний слог долгий
     г) на предпоследний слог, если он долгий
    Правильный ответ г

45. Какое из следующих определений является несогласованным?
     а) tonsilla palatina 
     б) os palatinum
     в) cavum nasi
     г) columna vertebralis
    Правильный ответ в

46. Словарная форма существительного включает в себя:
     а) окончания мужского и женского рода
     б) форму именительного падежа, окончание родительного и обозначение рода
     в) окончания женского, мужского и среднего рода
     г) форму именительного и родительного падежей
    Правильный ответ б

47. Основа имени существительного – это:
     а) слово без приставки и суффикса
     б) слово без приставки
     в) корень слова
     г) часть слова без окончания
    Правильный ответ г

48. Определите склонение существительного sulcus, i m
     а) I
     б) II
     в) III
     г) IV
    Правильный ответ б

49. К I и V склонению относятся существительные:
     а) только мужского рода
     б) только женского рода
     в) мужского и женского родов
     г) только среднего рода
    Правильный ответ б

50. Определите тип склонения существительного pars, partis f:
     а) I склонение
     б) III склонение, гласный тип
     в) III склонение, согласный тип
     г) III склонение, смешанный тип
    Правильный ответ г

51. Определите склонение существительного cornu, us n:
     а) I
     б) II
     в) III
     г) IV
    Правильный ответ г

52. Определите тип склонения существительного foramen, inis n:
     а) II склонение
     б) V склонение
     в) III склонение, смешанный тип
     г) III склонение, согласный тип
    Правильный ответ г

53. Словарная форма прилагательного I группы включает в себя:
     а) форму именительного и окончание родительного падежей
     б) форму единственного и множественного числа
     в) форму мужского и окончание среднего родов
     г) форму мужского рода, окончания женского и среднего родов
    Правильный ответ г

54. К прилагательным первой группы относятся:
     а) прилагательные на -er, -is, -e
     б) прилагательные на -is, -e
     в) прилагательные на -s или -x
     г) прилагательные на -us, -a, -um
    Правильный ответ г

55. Прилагательные dexter и sinister склоняются по:
     а) I склонению
     б) II склонению
     в) III склонению
     г) IV склонению
    Правильный ответ б

56. Степени сравнения имеют
     а) все прилагательные
     б) только качественные прилагательные
     в) только количественные прилагательные
     г) в медицинской терминологии не встречаются
    Правильный ответ б

57. Status naturalis – это:
     а) неизвестная земля
     б) местное состояние
     в) место наименьшего сопротивления
     г) естественное состояние
    Правильный ответ г

58. Anamnesis morbi – это:
     а) сведения о жизни
     б) мать-кормилица
     в) сведения о болезни
     г) сведения о смерти
    Правильный ответ в


59. Признаком склонения является:
     а) окончание Nom. sing.
     б) окончание Gen. sing.
     в) род
     г) окончание Nom. plur.
    Правильный ответ б


60. Существительные мужского рода на – us в Gen. sing. могут иметь окончание:
     а) -arum
     б) -orum
     в) -i
     г) -ae
    Правильный ответ в

61. Латинские прилагательные склоняются:
     а) только по I, II и III склонениям
     б) не склоняются
     в) только по IV и V склонениям
     г) так же как существительные, к которым относятся
    Правильный ответ а


62. Найдите правильный вариант
     а) Misce, fiant species
     б) Misce, fiat species
     в) Misce, fiat specierum
     г) Misce, fieri species
    Правильный ответ а

63. Выберите правильный перевод «Выдай такие дозы»
     а) Da tales doses
     б) Recipe tales doses
     в) Detur tales doses
     г) Misce tales doses
    Правильный ответ а


64. В латинском языке ….. склонений существительных
     а) 3
     б) 2
     в) нет такой грамматической категории
     г) 5
    Правильный ответ г

65. Основа определяется
     а) из формы Gen. sing. путем отделения окончания
     б) из формы Nom. sing.
     в) по роду
     г) из формы множественного числа
    Правильный ответ а


Тема 2 . Структура рецепта. Правила оформления рецептурной строки Терминологическое словообразование.
1. Misce. Da. Signa – это
     а) Повтори
     б) Смешай. Выдай. Обозначь.
     в) Выдай такие дозы
     г) Простерилизовать!
    Правильный ответ б

2. Смешай, чтобы получилась мазь:
     а) Misce, fiat pasta
     б) Misce, fiat pulvis
     в) Misce, fiat unguentum
     г) Misce, fiat linimentum
    Правильный ответ в

3. Пшеничный крахмал:
     а) bolus alba
     б) Zinci oxydum
     в) talcum
     г) amylum TrItici
    Правильный ответ г

4. Подсолнечное масло:
     а) Oleum Olivarum
     б) Oleum Persicorum
     в) Oleum Helianthi
     г) Oleum Cacao
    Правильный ответ в

5. В облатках:
     а) in capsulis amylaceis
     б) in oblatis
     в) in charta cerata
     г) in vitro nigro
    Правильный ответ б

6. Трава тысячелистника:
     а) Herba Leonuri
     б) Herba Millefolii
     в) Herba Hyoscyami
     г) Herba Absinthii
    Правильный ответ б

7. Лист красавки:
     а) Folium Althaeae
     б) Folium Belladonnae
     в) Folium Betulae
     г) Folium Sennae
    Правильный ответ б

8. Настойка ревеня:
     а) Tinctura Aloes
     б) Tinctura Arnicae
     в) Tinctura Rhei
     г) Tinctura Absinthii
    Правильный ответ в

9. Наружное средство:
     а) Bacca Flava
     б) Remedium externum
     в) Unguentum album
     г) Remedium internum
    Правильный ответ б

10. Вощеная бумага:
     а) Charta paraffinata
     б) Charta cerata
     в) Camphora trita
     г) Tinctura amara
    Правильный ответ б

11. Порошок корня валерианы:
     а) Extractum Valerianae
     б) Radix Valerianae
     в) Rhyzoma Valerianae
     г) Pulvis radicis Valerianae
    Правильный ответ г

12. Смешай, пусть получится мазь:
     а) Misce, fiat unguentum
     б) Misce, fiat pulvis
     в) Misce, fiat pilula
     г) Misce, fiat mixtura
    Правильный ответ а

13. Кора дуба:
     а) Cortex Alni
     б) Cortex Viburni
     в) Cortex Quercus
     г) Cortex Frangulae
    Правильный ответ в

14. Цветок ромашки:
     а) Flos Calendulae
     б) Flos Arnicae
     в) Flos Helianthi
     г) Flos Chamomillae
    Правильный ответ г

15. Вспомогательное средство:
     а) Remedium externum
     б) Remedium adjuvans
     в) Remedium constituens
     г) Remedium laxans
    Правильный ответ б

16. Слабительное средство:
     а) Remedium internum
     б) Remedium adjuvans
     в) Remedium constituens
     г) Remedium laxans
    Правильный ответ г

17. Очищающее средство:
     а) Remedium laxans
     б) Remedium adjuvans
     в) Remedium constituens
     г) Remedium purgans
    Правильный ответ г

18. В темной склянке:
     а) in tabulettis obductis
     б) in charta cerata
     в) in capsulis
     г) in vitro nigro
    Правильный ответ г

19. Statim!
     а) быстро
     б) немедленно
     в) по мере требования
     г) по специальному назначению
    Правильный ответ б

20. Возьми:
     а) Da
     б) Misce
     в) Signa
     г) Recipe
    Правильный ответ г

21. Азотная кислота:
     а) acidum aceticum
     б) acidum folicum
     в) acidum carbonicum
     г) acidum nitricum
    Правильный ответ г

22. Смешай, пусть получится сбор:
     а) Misce, fiat unguentum.
     б) Misce, fiant species.
     в) Misce, fiat pulvis.
     г) Misce, fiant suppositorium.
    Правильный ответ б

23. Латинские предлоги употребляются:
     а) только с именительным падежом
     б) с именительным и родительным падежом
     в) только с аблятивом
     г) с аблятивом и винительным падежом
    Правильный ответ г

24. Названия лекарственных веществ или препаратов указываются в:
     а) именительном падеже
     б) родительном падеже
     в) винительном падеже 
     г) аблятиве
    Правильный ответ б

25. Количество лекарственного вещества (доза) ставится в:
     а) именительном падеже
     б) родительном падеже
     в) винительном падеже 
     г) аблятиве
    Правильный ответ в

26. Поставьте нужное окончание.Unguentum Novocain…	
     а) а
     б) orum
     в) um
     г) i
    Правильный ответ г

27. Поставьте нужное окончание.Oleum Vaselin…
     а) i
     б) orum
     в) a
     г) um
    Правильный ответ а

28. Поставьте нужное окончание.Unguentum Hydrargyri cinere…	
     а) i
     б) um
     в) o
     г) is
    Правильный ответ б

29. Поставьте нужное окончание.Extractum Belladonn…		
     а) o
     б) i
     в) ae
     г) a
    Правильный ответ в

30. Поставьте нужное окончание.Infusum florum Chamomill…		
     а) i
     б) orum
     в) a
     г) ae
    Правильный ответ г

31. Поставьте нужное окончание.Solutio Strophanthin…		
     а) um
     б) i
     в) o
     г) is
    Правильный ответ б

32. Поставьте нужное окончание.Unguentum Tetracyclin…		
     а) orum
     б) a
     в) um
     г) i
    Правильный ответ г

33. Поставьте нужное окончание.Solutio Synoestroli oleos…		
     а) is
     б) a
     в) e
     г) arum
    Правильный ответ б

34. Поставьте нужное окончание.Hydrogeni… peroxydum		
     а) i
     б) ae
     в) um
     г) is
    Правильный ответ а

35. Поставьте нужное окончание.acidum folic…			
     а) a
     б) i
     в) is
     г) um
    Правильный ответ г

36. Поставьте нужное окончание.acidum nitros…			
     а) i
     б) ae
     в) um
     г) is
    Правильный ответ в

37. Поставьте нужное окончание.Magnesi… sulfas			
     а) ae
     б) um
     в) i
     г) is
    Правильный ответ в

38. Поставьте нужное окончание.Extractum Belladonnae sicc…	
     а) i
     б) ae
     в) um
     г) is
    Правильный ответ в

39. Поставьте нужное окончание.Tinctura Rhe…			
     а) i
     б) um
     в) arum
     г) e
    Правильный ответ а

40. Поставьте нужное окончание.Extractum Crataegi fluid…		
     а) us
     б) a
     в) um
     г) i
    Правильный ответ в

41. Поставьте нужное окончание.Tinctura Convallari…		
     а) ae
     б) um
     в) arum
     г) is
    Правильный ответ а

42. Поставьте нужное окончание.Tabulettae Tetracyclini obduct…	
     а) a
     б) ae
     в) um
     г) us
    Правильный ответ б

43. Поставьте нужное окончание.Solutio Dicain…			
     а) a
     б) i
     в) ae
     г) um
    Правильный ответ б

44. Поставьте нужное окончание.Solutio Streptocidi solubil…	
     а) a
     б) i
     в) is
     г) um
    Правильный ответ в

45. Поставьте нужное окончание.Decoctum rhizomatis Tormentill…	
     а) um
     б) is
     в) ae
     г) a
    Правильный ответ в

46. Поставьте нужное окончание.Oleum Vaselin...
     а) i
     б) a
     в) arum
     г) ae
    Правильный ответ а

47. Поставьте нужное окончание.Extractum Valerian...
     а) ae
     б) arum
     в) i
     г) a
    Правильный ответ а

48. Поставьте нужное окончание.Solutio Diprophyllin...
     а) arum
     б) erum
     в) ae
     г) i
    Правильный ответ г

49. Поставьте нужное окончание.Tabulettae contra tuss...
     а) ae
     б) i
     в) im
     г) am
    Правильный ответ в

50. Поставьте нужное окончание.Methylenum coeruleum in capsul...
     а) is
     б) ae
     в) orum
     г) ia
    Правильный ответ а

51. 1. Найдите верное значение частотного отрезка. Ap (is) 			
     а) слабительное
     б) противоаллергическое
     в) препараты пчелиного яда
     г) антикоагулянт
    Правильный ответ в

52. Найдите верное значение частотного отрезка. press
     а) препараты змеиного яда
     б) противовоспалительное
     в) гипотензивное
     г) местнообезболивающее
    Правильный ответ в

53. Найдите верное значение частотного отрезка. flog
     а) понижающее аппетит
     б) жаропонижающее
     в) противовоспалительные
     г) анаболические стероиды
    Правильный ответ в

54. Найдите верное значение частотного отрезка. digit
     а) кроветворные
     б) сердечные
     в) снотворные
     г) гипотензивное
    Правильный ответ б

55. Найдите верное значение частотного отрезка. sulfa
     а) противорвотное
     б) антимикробные сульфаниламиды
     в) антигельминтное
     г) желчегонное
    Правильный ответ б

56. Найдите верное значение частотного отрезка. trast, gnost, graf
     а) кровоостанавливающее
     б) антиэметическое
     в) диагностическое рентгеноконтрастное
     г) слабительное
    Правильный ответ в

57. Найдите верное значение частотного отрезка. cort (ic) 
     а) препараты змеиного яда
     б) гормоны коры надпочечников
     в) сердечные
     г) диуретик
    Правильный ответ б

58. Найдите верное значение частотного отрезка. vip(e)r
     а) препараты пчелиного яда
     б) препараты змеиного яда
     в) антиэметическое
     г) наркотические анальгетики
    Правильный ответ б

59. Найдите верное значение частотного отрезка. thromb
     а) антиэметическое
     б) антитромботическое
     в) антигельминтное
     г) антирексигенное
    Правильный ответ б

60. Найдите верное значение частотного отрезка. mal, al, hypn
     а) жаропонижающее
     б) снотворное
     в) спазмолитическое
     г) антифлогистическое
    Правильный ответ б

61. Найдите верное значение частотного отрезка. vom(it), emet
     а) анорексигенное
     б) противорвотное
     в) слабительное
     г) антигельминтное
    Правильный ответ б

62. Найдите верное значение частотного отрезка. orex
     а) слабительное
     б) понижающее аппетит
     в) мочегонное
     г) антибиотики
    Правильный ответ б

63. Найдите верное значение частотного отрезка. Io
     а) диагностическое рентгеноконтрастное
     б) препараты змеиного яда
     в) йодсодержащее рентгеноконтрастное
     г) антитромботическое
    Правильный ответ в

64. Найдите верное значение частотного отрезка. form
     а) азотистая кислота
     б) муравьиная кислота
     в) производные плавиковой кислоты
     г) производные фосфорной кислоты
    Правильный ответ б

65. Найдите верное значение частотного отрезка. ichthy
     а) препараты пчелиного яда
     б) препараты змеиного яда
     в) препараты, полученные из останков морских рыб 
     г) противовоспалительные
    Правильный ответ в

66. Найдите верное значение частотного отрезка. ster, stan
     а) андрогенные
     б) эстрогенные
     в) анаболические стериоды
     г) кортикостероиды
    Правильный ответ в

67. Найдите верное значение частотного отрезка. mycin
     а) антибиотики- пенициллины
     б) антибиотики- продуцируемые лучистым грибом
     в) цефалоспорины
     г) антибиотики-тетрациклины
    Правильный ответ б

68. Найдите верное значение частотного отрезка. phthisi
     а) противоглистные
     б) кишечно-желудочные
     в) кожные
     г) противотуберкулезные
    Правильный ответ г

69. Найдите верное значение частотного отрезка. ergo
     а) алкалоид коры хинного дерева
     б) алкалоид спорыньи
     в) алкалоид семян какао и чайных листьев
     г) алкалоид опия
    Правильный ответ б

70. Найдите верное значение частотного отрезка. tranqu, atrax
     а) противоаллергические
     б) психотропные
     в) понижающие аппетит
     г) успокоительные
    Правильный ответ г

Тема 3.  Химическая номенклатура на латинском языке. Элементы латинской грамматики (продолжение)
1.Заполните пропуски.
Rp.:  Aethylmorphin… hydrochlorid… 0,1
      Vaselini
      Misce, fiat unguentum
      Da.
      Signa.							
     а) um, um
     б) i, i
     в) um, i
     г) i, um
    Правильный ответ б

2. Заполните пропуски.
Rp.:  Extracti Crataeg… fluid…            25ml
      Da.
      Signa.
     а) us, i
     б) i, i
     в) um, us
     г) um, um
    Правильный ответ б

3. Заполните пропуски.
Rp.:  Spiritus aethylic…          20 ml
      Aquae destillat…     ad   200 ml
      Misce. Da.
      Signa.
     а) i, ae
     б) us, a
     в) i, a
     г) us, um
    Правильный ответ а

4. Заполните пропуски.
Rp.:   Zinci sulf…	
       Plumbi  acet…	        ana      0,3
       Aquae destillatae     ad  200 ml
       Misce. Da.
     а) atis, atis
     б) as, as
     в) atis, as
     г) as, atis
    Правильный ответ а

5. Заполните пропуски.
Rp.: Liniment… Synthomycin…        1%
      Da.
      Signa.
     а) um, um
     б) i, i
     в) um, i
     г) i, um
    Правильный ответ б

6. Заполните пропуски.
Rp.: Soluti… Dibazol…	5 ml
     Da tales doses N. 6 in ampullis
     Signa.
     а) o, um
     б) onis, um
     в) o, i
     г) onis, i
    Правильный ответ г

7. Заполните пропуски.
Rp.:   Unguent… Hydrocortison…      1%   20,0
       Da.
       Signa.
     а) um, i
     б) i, i
     в) um, um
     г) ae, ae
    Правильный ответ б

8. Заполните пропуски.
Rp.: Solutionis Diprophyllin…     10% - 5 ml
     Da tales doses N. 6 in ampull…
     Signa.
     а) i, is
     б) um, es
     в) i, es
     г) um, is
    Правильный ответ а

9. Заполните пропуски.Rp.:  Infusi foli… Salvi…      200, 0
      Da.
      Signa.
     а) orum ,ae
     б) um, i
     в) um, ae
     г) orum, i
    Правильный ответ а

10. Заполните пропуски.Rp.:   Suppositori… “Anaesthesolum”     N. 20
       Da.
       Signa.
     а) ae
     б) um
     в) a
     г) orum
    Правильный ответ в

11. Заполните пропуски.
Rp.:  Suppositori…  cum extract…  Belladonnae  0,015  N.6
      Da.
      Signa.							
     а) um, um
     б) a,o
     в) a, um
     г) a, a
    Правильный ответ б

12. Заполните пропуски.
Rp.:  Solutionis Iod… spirituos…    5% - 20 ml
      Tannini                               3,0
      Glycerini                             10,0
      Misce. Da.
      Signa.
     а) i, ae
     б) um, a
     в) um, ae
     г) i, i
    Правильный ответ а

13. Заполните пропуски.
Rp.:  Tabulett… “Novomigrophen…”      N. 12
      Da.
      Signa.
     а) as, um
     б) as, i
     в) ae, i
     г) ae, um
    Правильный ответ а

14. Заполните пропуски.
Rp.:  Suppositori… “Anuzol…”           N. 6
      Da.
      Signa.
     а) a, um
     б) um, um
     в) a. i
     г) um, i
    Правильный ответ а

15. Заполните пропуски.
Rp.: Ole... Vaselin... 30 ml
     Da.
     Signa.
     а) um, i
     б) orum, um
     в) i, i
     г) um, um
    Правильный ответ в

16. Заполните пропуски.
Rp.: Extract... Belladonn... 0,015
     Da.
     Signa.
     а) um, a
     б) i, ae
     в) i, um
     г) um, ae
    Правильный ответ б

17. Заполните пропуски.
Rp.: Tabulett... Digoxin... 0,0001
     Da.
     Signa.
     а) ae, i
     б) as, i
     в) a, um
     г) arum, um
    Правильный ответ б

18. Заполните пропуски.Rp.: Acid... folic... 0,0008
     Da.
     Signa.
     а) i, i
     б) um, um
     в) i, um
     г) um, i
    Правильный ответ а

19. Заполните пропуски.
Rp.: Solutionis Hydrogen... peroxydi dilut... 50 ml
     Da.
     Signa.
     а) i, i
     б) um, um
     в) ii, ae
     г) i, ae
    Правильный ответ в

20. Заполните пропуски.
Rp.: Aqu... destillat... 200,0
     Novocaini              0,5
     Misce. Da.
     Signa.
     а) um, um
     б) ae, ae
     в) a, a
     г) i, i
    Правильный ответ б

21. Заполните пропуски.
Rp.: Unguent... Hydrocortison... 1% 20,0
     Da.
     Signa.
     а) um, um
     б) i, i
     в) um, i
     г) um, ae
    Правильный ответ б

22. Заполните пропуски.
Rp.: Infusi foli... Salvi... 20,0 – 200,0
     Da.
     Signa.
     а) i, um
     б) orum, ae
     в) orum, i
     г) um, ae
    Правильный ответ б

23. Заполните пропуски.
Rp.: Suppositor... "Anaesthesol..." N. 20
     Da.
     Signa.
     а) um, ia
     б) ia, um
     в) um, um
     г) i, i
    Правильный ответ б

24. Заполните пропуски.
Rp.: Acidi salicylic... 	  5,0
     Zinc... oxydi 		25,0
     Misce. Da.
     Signa.
     а) um, ae
     б) ae, um
     в) i, i
     г) um, um
    Правильный ответ в

25. Заполните пропуски.
Rp.: Sirupi  Aloes cum Ferr… 100,0
     Da.
     Signa.	
     а) um
     б) is
     в) о
     г) i
    Правильный ответ в

26. Заполните пропуски.
Rp.: Emulsi Synthomycin…     10,0-50,00
     Da.
     Signa.	
     а) o
     б) is
     в) um
     г) i
    Правильный ответ г

27. Заполните пропуски.
Rp.: Suppositori… cum  Ichthyol…0.2  N.10
     Da.
     Signa.
     а) ae, i
     б) a, o
     в) ae, ae
     г) um, as
    Правильный ответ б

28. Заполните пропуски.
Rp.: Magnesii peroxyd…     0.25
     Da tales doses numero 12
     Signa.	
     а) i
     б) um
     в) as
     г) is
    Правильный ответ а

29. Заполните пропуски.
Rp.: Aetheris pro narcos… 100 ml
     Da in vitro nigr…
     Signa.
     а) o, i
     б) is, ae
     в) i, o
     г) ae, o
    Правильный ответ в

30. Заполните пропуски.
Rp.: Tabulett… Acidi arsenicosi obduct… N.12
     Da.
     Signa.	
     а) ae, ae
     б) is, is
     в) ae, is
     г) as, as
    Правильный ответ г

31. Заполните пропуски.
Rp.: Unguenti Hydrargyri praecipitat… alb… 5% 30.0
     Da.
     Signa.
     а) i, i
     б) um, um
     в) i, um
     г) is, is
    Правильный ответ а

32. Заполните пропуски.
Rp.: Dragee “Undevit…” numero 100
     Da.
     Signa.
     а) o
     б) is
     в) um
     г) ae
    Правильный ответ в

33. Заполните пропуски.
Rp.: Unguenti Hydrargyr…  alb… 5%  25.0
     Da.
     Signa.	
     а) um, us 
     б) is, us
     в) о, as
     г) i, i
    Правильный ответ г

34. Заполните пропуски.
Rp.: Spiritus aethylic… 95%  - 20 ml
     Aquae pro injection…     10 ml
     Da.
     Signa.	
     а) o, ae		
     б) is, is
     в) um, as
     г) i, ibus
    Правильный ответ г

35.Поставьте нужное окончание.Hydrogeni… peroxydum		
     а) i
     б) ae
     в) um
     г) is
    Правильный ответ а

36. Поставьте нужное окончание.acidum folic…			
     а) a
     б) i
     в) is
     г) um
    Правильный ответ г

37. Поставьте нужное окончание.acidum nitros…			
     а) i
     б) ae
     в) um
     г) is
    Правильный ответ в

37. Поставьте нужное окончание.Magnesi… sulfas			
     а) ae
     б) um
     в) i
     г) is
    Правильный ответ в

38.Поставьте нужное окончание.Acid... nicotinic...
     а) orum, orum
     б) i, i
     в) i, is
     г) um, um
    Правильный ответ г

39. Поставьте нужное окончание. Hydrogen... peroxyd…
     а) um, um
     б) orum, erum
     в) ii, um
     г) um, ia
    Правильный ответ в

40. Поставьте нужное окончание.Kali... iod... (йодид калия)
     а) i, um
     б) ii, id
     в) ia, idum
     г) i, idum
    Правильный ответ г

41. Поставьте нужное окончание.Oleum Oliv...
     а) orum
     б) um
     в) ua
     г) arum
    Правильный ответ г

42. Поставьте нужное окончание.Strychnin... nitr... (нитрат стрихнина)
     а) um, i
     б) i, um
     в) i, as
     г) i, is
    Правильный ответ в

43. Поставьте нужное окончание.Codein... phosph... (фосфат кодеина)
     а) ae, as
     б) ii, as
     в) i, as
     г) i, is
    Правильный ответ в

44. Поставьте нужное окончание.Granul... glycerophosphat...
     а) i, is
     б) is, ium
     в) ae, a
     г) a, is
    Правильный ответ г


45. Поставьте нужное окончание.acidum ascorbinic…	
     а) a
     б) i
     в) is
     г) um
    Правильный ответ г

46. Поставьте нужное окончание.solutio Hydrogenii peroxydi dilut…	
     а) i
     б) a
     в) ae
     г) um
    Правильный ответ б

47. Поставьте нужное окончание.Zinc… oxydum	
     а) i
     б) ae
     в) um
     г) is
    Правильный ответ а

49. Поставьте нужное окончание.Unguentum Streptocid…	
     а) o
     б) orum
     в) um
     г) i
    Правильный ответ г

49. Поставьте нужное окончание.Alumini… hydroxydum	
     а) orum
     б) e
     в) o
     г) i
    Правильный ответ г


50. Заполните пропуски.
Rp.: Solutionis Adrenalin…hydrochlorid… 0,1 % gutt…I
       Da.
       Signa. 
     а) um, i, am
     б) i, i, as
     в) i, um, am
     г) i, i, am
    Правильный ответ г

51. Заполните пропуски.
Rp.: Tabulett… Monomycin… 0.25 N. 50
       Da.
       Signa.
     а) ae, i
     б) as, um
     в) i, i
     г) as, i
    Правильный ответ г

52. Заполните пропуски.
Rp.: Suppositori… cum Synthomycin… 0,25 N. 10
       Da.
       Signa.	
     а) ae, i
     б) ae, ae
     в) a, o
     г) um, as
    Правильный ответ в

53. Заполните пропуски.
Rp.:  Dragees “Revit…” N. 50
      Da.
      Signa.
     а) -
     б) o
     в) um
     г) ae
    Правильный ответ в

54. Заполните пропуски.
Rp.: Solutionis Nitroglycerin… oleos…	1% - 0,0005
       Da tales doses N. 20 in capsulis
       Signa.
     а) um, a
     б) i, ae
     в) i, a
     г) um, um
    Правильный ответ б


55. Заполните пропуски.
Rp.:   Zinci sulf…	
       Plumbi  acet…	        ana      0,3
       Aquae destillatae     ad  200 ml
       Misce. Da.
     а) atis, atis
     б) as, as
     в) atis, as
     г) as, atis
    Правильный ответ а

Тема 4.  Основы клинической терминологии    
1. Выберите правильный ответ. keratectomia 
     а) пластическая операция роговицы
     б) пластическая операция верхнего века
     в) рассечение роговицы
     г) удаление роговицы
    Правильный ответ г

2. Выберите правильный ответ. gnathalgia
     а) боль в  челюсти
     б) боль в области желудка
     в) боль в языке
     г) боль при поглаживании волос
    Правильный ответ а

3. Выберите правильный ответ. mammogramma
     а) R-исследование молочной железы
     б) заболевание молочной железы
     в) R-снимок молочной железы
     г) удаление матки
    Правильный ответ в

4. Выберите правильный ответ. proctoscopia
     а) инструментальный осмотр влагалища
     б) сужение прямой кишки
     в) инструментальный осмотр прямой кишки
     г) наложение свища на прямую кишку
    Правильный ответ в

5. Выберите правильный ответ. haematuria
     а) наличие мочевины в крови
     б) наличие сахара в крови
     в) наличие сахара в моче
     г) наличие крови в моче
    Правильный ответ г

6. Выберите правильный ответ. encephalomyelitis
     а) воспаление головного мозга
     б) воспаление мозговой оболочки
     в) воспаление головного и спинного мозга
     г) воспаление спинного мозга
    Правильный ответ в

7. Выберите правильный ответ. metrorrhagia
     а) кишечное кровотечение
     б) маточное кровотечение
     в) кровотечение из прямой кишки
     г) опущение матки
    Правильный ответ б

8. Выберите правильный ответ. rhinoplastica
     а) пластика губы
     б) пластика языка
     в) пластика носа
     г) пластика кости
    Правильный ответ в

9. Выберите правильный ответ. spondylitis
     а) заболевание позвоночника
     б) воспаление спинного мозга
     в) заболевание спинного и костного мозга
     г) воспаление позвонков
    Правильный ответ г

10. Выберите правильный ответ. leucopenia
     а) процесс образования лейкоцитов
     б) недостаточное количество лейкоцитов
     в) увеличение числа лейкоцитов
     г) распад лейкоцитов
    Правильный ответ б

11. Выберите правильный ответ. xerostomia
     а) воспаление слизистой оболочки рта
     б) сухость конъюнктивы и  роговицы глаза
     в) сухость рта
     г) сухость кожи
    Правильный ответ в

12. Выберите правильный ответ. bronchoectasia
     а) удаление бронха
     б) расширение бронха
     в) рассечение бронха
     г) сужение бронха
    Правильный ответ б

13. Выберите правильный ответ. anaesthesia
     а) повышенная чувствительность
     б) отсутствие чувствительности
     в) пониженная чувствительность
     г) паралич группы мышц
    Правильный ответ б

14. Выберите правильный ответ. osteonecrosis
     а) омертвение костной ткани
     б) омертвение легочной ткани
     в) уплотнение костной ткани
     г) уплотнение легочной ткани
    Правильный ответ а

15. Выберите правильный ответ. hypogalactia
     а) неполное количество пальцев
     б) недостаточное количество молока
     в) избыточное количество молока
     г) увеличение пальцев
    Правильный ответ б

16. Выберите правильный ответ. myoma
     а) опухоль из хрящевой ткани
     б) опухоль из мышечной ткани
     в) воспаление мышц
     г) злокачественная опухоль
    Правильный ответ б

17. Выберите правильный ответ. monophobia
     а) боязнь высоких мест
     б) боязнь одиночества
     в) боязнь рака
     г) боязнь воды
    Правильный ответ б

18. Выберите правильный ответ. enterolithus
     а) венный камень
     б) желчно-каменная болезнь
     в) носовой камень
     г) кишечный камень
    Правильный ответ г

19. Выберите правильный ответ. panhysterectomia
     а) удаление желудка
     б) рассечение матки
     в) удаление желудка
     г) удаление матки с придатками
    Правильный ответ г

20. Выберите правильный ответ. oligodentia
     а) наличие неполного количества пальцев
     б) малые размеры пальцев
     в) наличие неполного количества зубов
     г) большие размеры пальцев
    Правильный ответ в

21. Выберите правильный ответ. lipoma
     а) раковая опухоль
     б) доброкачественная опухоль из жировой ткани
     в) мышечная опухоль
     г) образование жировых клеток
    Правильный ответ б

22. Выберите правильный ответ. haematogenus
     а) почечного происхождения
     б) возникающий в крови
     в) кроветворение
     г) желудочного происхождения
    Правильный ответ б

23. Выберите правильный ответ. dactylalgia
     а) боль в пальцах
     б) судорога пальцев
     в) увеличенные размеры пальцев
     г) уменьшенные размеры пальцев
    Правильный ответ а

24. Выберите правильный ответ. splenomegalia
     а) большая печень
     б) увеличение печени
     в) увеличение селезенки
     г) большая селезенка
    Правильный ответ в

25. Выберите правильный ответ. pаrаnephritis
     а) воспаление околопочечной клетчатки
     б) воспаление почки
     в) воспаление почечных лоханок
     г) воспаление почки и почечных лоханок
    Правильный ответ а

26. Выберите правильный ответ. rhinoscopia
     а) осмотр слизистой оболочки желудка
     б) осмотр полости рта
     в) осмотр стенок полости носа
     г) истечение секрета из носа
    Правильный ответ в

27. Выберите правильный ответ. tachycardia
     а) замедление сердечных сокращений
     б) замедленное глотание
     в) быстрое заглатывание пищи
     г) учащение сердечных сокращений
    Правильный ответ г

28. Выберите правильный ответ. logopaedia
     а) исправление прикуса
     б) исправление дефектов речи
     в) исправление нарушений опорно-двигательного аппарата
     г) расстройство голоса
    Правильный ответ б

29. Выберите правильный ответ. pneumatosis
     а) воспаление легкого
     б) скопление воздуха в какой-либо части тела
     в) скопление воздуха в плевральной полости
     г) уплотнение легкого
    Правильный ответ б

30. Выберите правильный ответ. erythrodermia
     а) сухость кожи
     б) воспаление кожи
     в) покраснение кожи
     г) общее название заболеваний кожи
    Правильный ответ в

31. Выберите правильный ответ. leukaemia
     а) образование лейкоцитов
     б) недостаток лейкоцитов
     в) белокровие
     г) разрушение лейкоцитов
    Правильный ответ в

32. Выберите правильный ответ. diplegia
     а) паралич мышц половины тела
     б) двусторонний паралич одноименных частей тела
     в) паралич одной конечности
     г) недоразвитие органа
    Правильный ответ б

33. Выберите правильный ответ. xerodermia
     а) воспаление кожи
     б) гнойное заболевание кожи
     в) сухость кожи
     г) общее название заболеваний кожи
    Правильный ответ в

34. Выберите правильный ответ. esophagospasmus
     а) судорога желудка
     б) сужение желудка
     в) спазм пищевода
     г) судорога пальцев
    Правильный ответ в

35. Выберите правильный ответ. hyperaesthesia
     а) отсутствие чувствительности
     б) пониженная чувствительность
     в) повышенная чувствительность
     г) состояние безразличия
    Правильный ответ в

36. Выберите правильный ответ. metrorrhexis
     а) разрыв матки
     б) опущение матки
     в) сшивание матки
     г) фиксация почки
    Правильный ответ а

37. Выберите правильный ответ. hypergia
     а) повышенная реактивность организма
     б) пониженная реактивность организма
     в) повышенная чувствительность
     г) нарушение реактивности организма
    Правильный ответ б

38. Выберите правильный ответ. trichalgia
     а) головная боль
     б) выпадение волос
     в) боль при поглаживании волос
     г) заболевание волос
    Правильный ответ в

39. Выберите правильный ответ. adenoma
     а) удаление аденоидов
     б) доброкачественная опухоль из железистого эпителия
     в) злокачественная опухоль из железистого эпителия
     г) железистая клетка
    Правильный ответ б

40. Выберите правильный ответ. dacryoadenitis
     а) воспаление слезного мешка
     б) удаление слезного мешка
     в) воспаление слезной железы
     г) боль в слезной железе
    Правильный ответ в

41. Выберите правильный ответ. spondylitis
     а) воспаление хрящевой ткани
     б) воспаление одного или нескольких позвонков
     в) хроническое заболевание суставов
     г) сращение позвонков
    Правильный ответ б

42. Выберите правильный ответ. toxicosis
     а) наличие ядовитых веществ в крови
     б) заболевание, вызванное повышенным содержанием ядовитых веществ в крови
     в) страх отравления
     г) наличие ядовитых веществ в моче
    Правильный ответ б

43. Выберите правильный ответ. empyema
     а) расширение воздушных пространств в легких
     б) скопление гноя в полости
     в) рецидивированное воспаление кожи
     г) выворот века
    Правильный ответ б

44. Выберите правильный ответ. leucolysis
     а) недостаток лейкоцитов
     б) повышенное содержание лейкоцитов в крови
     в) распад лейкоцитов
     г) образование лейкоцитов
    Правильный ответ в

45. Выберите правильный ответ. osteonecrosis
     а) уплотнение костной ткани
     б) омертвление костной ткани
     в) хроническое заболевание суставов
     г) рассасывание костной ткани
    Правильный ответ б

46. Выберите правильный ответ. hemiplegia
     а) паралич мышц половины тела
     б) пониженная чувствительность
     в) двусторонний паралич
     г) паралич одной конечности
    Правильный ответ а

47. Выберите правильный ответ. vasculitis
     а) воспаление почечных лоханок
     б) воспаление стенок кровеносных сосудов
     в) расширение сосудов
     г) воспаление слоев стенки сердца
    Правильный ответ б

48. Выберите правильный ответ. otorrhoea
     а) кровотечение из уха
     б) кровотечение из носа
     в) истечение слизи из уха
     г) истечение секрета из носа
    Правильный ответ в

49. Выберите правильный ответ. hypertensio
     а) пониженное артериальное давление
     б) нарушение мышечного тонуса
     в) повышенное артериальное давление
     г) отсутствие мышечного тонуса
    Правильный ответ в

50. Выберите правильный ответ. myopia
     а) расстройство питания
     б) отсутствие мышечного тонуса
     в) близорукость
     г) паралич мышц глаза
    Правильный ответ в

51. Выберите правильный ответ. periarthritis
     а) воспаление всех суставов
     б) заболевание суставов
     в) воспаление мягких тканей, окружающих сустав
     г) воспаление хрящевой ткани
    Правильный ответ в

52. Выберите правильный ответ. phthisiater
     а) наука о лечении психических болезней
     б) врач по лечению психических заболевание
     в) врач-специалист по лечению природным факторами
     г) врач по лечению туберкулеза
    Правильный ответ г

53. Выберите правильный ответ. cholaemia
     а) поступление желчи в кровь
     б) застой желчи
     в) желчно-каменная болезнь
     г) наличие мочевины в крови
    Правильный ответ а

54. Выберите правильный ответ. microglossia
     а) малые размеры губ
     б) большая голова
     в) малые размеры головы
     г) малые размеры языка
    Правильный ответ г

55. Выберите правильный ответ. oligodactylia
     а) малые размеры пальцев
     б) неполное количество пальцев
     в) наличие двух пальцев
     г) сращение пальцев
    Правильный ответ б

56. Выберите правильный ответ. colostomia
     а) сшивание ободочной кишки
     б) создание наружного свища мочевого пузыря
     в) создание свища ободочной кишки
     г) искусственный свищ слепой кишки
    Правильный ответ в

57. Выберите правильный ответ. cardiolysis
     а) заболевание сердца
     б) поражение мышцы сердца вследствие атеросклероза венечных артерий
     в) оперативное освобождение сердца от сращений
     г) увеличение размеров сердца
    Правильный ответ в

58. Выберите правильный ответ. otoscopia
     а) инструментальный осмотр носовой полости
     б) инструментальный осмотр наружного слухового прохода
     в) истечение слизи из уха
     г) инструментальный осмотр влагалища
    Правильный ответ б

59. Выберите правильный ответ. angiectasia
     а) сужение просвета кровеносных и лимфатических       сосудов
     б) опухоль из лимфатических сосудов
     в) расширение просвета кровеносных и лимфатических сосудов
     г) уплотнение артериальных сосудов
    Правильный ответ в

60. Выберите правильный ответ. thrombophilia
     а) воспаление вен с образованием тромба
     б) склонность к образованию тромбов
     в) венный камень
     г) избыток тромбоцитов в крови
    Правильный ответ б



